

## KATEDRA TÖRTÉNELEMVERSENY

ROVATVEZETŐ: ELEK JÓZSEF, Podzáhradná u. 8, 947 01 Hurbanovo, [katedra.tortenelem@gmail.com](mailto:katedra.tortenelem@gmail.com)

A IV. FORDULÓ MEGOLDÁSAI

### 1) Hamu alatt parázs vagy mint oldott kéve

(25 pont)

A)

	Az esemény	Az eseményhez fűződő személy neve	Száma
A	Széchenyi Istvánt orvosa egy gyógyintézetbe vitte, mert a grófnak megromlott az egészsége. Ki ő?	Balogh Pál	8
B	A gólyához című versében a szabadságharc utáni tragikus hangulatot örökíti meg. Ki a költő?	Tompa Mihály	2
C	Egy szabólegény majdnem sikeres merényletet követ el a zsarnoknak tartott uralkodó ellen. Ki a merénylő?	Libényi János	9
D	Az uralkodó látogatására nem üdvözlő verset, hanem egy híres balladát kezd írni. Ki a költő?	Arany János	3
E	Széchenyi utolsó írását neki sikerült Londonban kiadatnia.	Rónay Jácint	1
F	A korszakban példát mutat, hogyan viselkedjünk a rendszer képviselőivel szemben. Ő a haza bölcse.	Deák Ferenc	6
G	A szabadságharc hadvezéreinek előre kitervelt, kegyetlen kivégzése, a bresciai hiéna.	Julius von Haynau	7
H	A költőfejedelem temetése, ami egyúttal megfelelt a rendszer elleni tömegtüntetésnek is. Ki a költő?	Vörösmarty Mihály	5
I	A márciusi forradalom első megemlékezése elleni katonai fellépésben halálos sebet kap egy fiatal. Ki ő?	Forinyák Géza	4
J	Tragikus körülmények között meghal Széchenyi. Utolsó művében „halovány vámpírnak” nevezi őt...	Felix Schwarzenberg	10

B)

*Hol talált nyugalmat Széchenyi István 1848-ban? Döblingben*

*Milyen címmel kezdett új írásba, amelyben a tehetségneveléssel is foglalkozott? Önismeret*

*Melyik mű vitte rá Széchenyit, hogy megírja annak kritikáját? Rückblick*

*Mi volt Széchenyi István utolsó, a rendszert kritizáló művének címe? Ein Blick*

*Széchenyi halálával kapcsolatban nem tisztázott minden részlet. Milyen verzió áll fenn a mai napig is? A gyanú szerint Széchenyi merénylet áldozata lett, nem lett öngyilkos.*

## 2) Béla és Ödön

Széchenyi Béla	1 - 4 - 6
Széchenyi Ödön	2 - 3 - 5 - 7 - 8

## 3) Titokzatos családfa

(20 pont)

Információk a családtagról	név	betű
tűzoltó, a francia császártól megkapta a Becsületrendet	Széchenyi Ödön	E
fél évig közlekedésügyi miniszter a Batthyány-kormányban	Széchenyi István	C
főispán, háborús naplók az első és második világháborúból	Széchenyi Viktor	I
ügyvéd, császári és királyi kamarás, titkos tanácsos	Széchenyi Lajos	A
jogi doktor, sportlovas, megújította a lovaglás oktatását is	Széchenyi Dénes	G
három kontinens vadásza, utazó és sikeres író	Széchenyi Zsigmond	J
földművelésügyi miniszter 1882 és 1889 között	Széchenyi Pál	B
diplomata, amerikai esküvő, Vanderbilt-palota Budapesten	Széchenyi László	H
utazások Ázsiában, a MTA tiszteletbeli tagja, koronaőr	Széchenyi Béla	D
zeneszerző, diplomata, gyerekkorában a trónörökös pajtása	Széchenyi Imre	F

## 4) Fantáziával és humorérzéssel

(7 pont)

		I	H
A	Széchenyi Zsigmond könyvei több mint másfélmillió példányban kerültek ki a nyomdákban.	x	
B	Híres ember lévén a világháború után a kommunista hatóságok megkímélték, nem üldözték, mint a legtöbb arisztokratát.		x
C	Trófeagyűjteménye mai napig is megtekinthető a Magyar Nemzeti Múzeumban, amelyet híres őse alapított.		x
D	Mai napig világrekordnak számító mendeszantilopot lőtt a Líbiai-sivatagban.	x	
E	Kádár János kommunista vezető szívesen vadászott együtt Széchenyi Zsigmonddal.	x	
F	Széchenyi Zsigmond a kommunista hatalomátvétel idején elhagyta Magyarországot és Nyugat-Európába költözött.		x
G	A vadász-író legtöbb kiadást megélt munkája a <i>Csui!</i> ...	x	